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RONDA DEL CUORE 

INIZIATIVE DI SOLIDARIETA’ A NATALE 2020
La Ronda del Cuore è un’organizzazione di Pronta Assistenza ai "Senza Fissa Dimora" con sede a piazza degli Artisti, (Chiesa dei Fiorentini).
Nasce l’8 dicembre 1994 e da allora ha operato ininterrottamente nel campo dell'assistenza alle persone "senza fissa dimora" che vivono per le strade della città. Alla sua nascita, si è fatta promotrice assieme ad altre di un nuovo modo di svolgere assistenza andando per le strade della città ad incontrare i "senza tetto", che in tali luoghi trascorrono le giornate e soprattutto la notte. Gran parte del sostegno finanziario e materiale all’associazione viene dalla Parrocchia di San Giovanni Battista dei Fiorentini al Vomero, grazie all’iniziativa ‘ adotta un Senza fissa Dimora’ promossa dal parroco.

Durante il giro in strada, fatto ogni mercoledì, distribuiamo a ciascuno dei 200 assistiti: un pasto caldo, un panino farcito, frutta acqua, latte e dolce. Prima del COVID distribuivamo un pacco vestiario, secondo le richieste e le nostre disponibilità.
Il COVID non ha interrotto le nostre iniziative. Prendendo le necessarie precauzioni, per ridurre le possibilità di assembramento, abbiamo continuato il nostro servizio. Ben presto, ci siamo accorti che il corona virus aveva colpito anche il nostro quartiere, molte famiglie, a causa della pandemia, erano precipitate nel bisogno. Ci siamo presi cura di quelle famiglie, che chiedevano aiuto, anche grazie alla generosità di molti e ancora oggi assistiamo. 50 famiglie, che ancora non sono tornate alla normalità. 
A Natale non abbiamo potuto organizzare la consueta festa, con cena e musica, che ogni anno offrivamo, nel centro storico, ai senza fissa dimora. Abbiamo però individuato un altro modo per manifestare la nostra vicinanza, organizzando due momenti di attenzione nei loro confronti. Una cena itinerante, lì dove loro dormono, offrendo loro una ricca cena di Natale in una scatola di cartone con gli auguri della nostra associazione, e un regalo di Natale, un piccolo zaino, utile per conservare le loro cose negli spostamenti in strada, pieno di oggetti utili e di dolciumi. Anche alle 50 famiglie assistite abbiamo riservato una sorpresa, grazie alla collaborazione di un’azienda farmaceutica, abbiamo offerto loro un più ricco pacco per le feste e in più per le feste abbiamo donato gli ingredienti necessari per poter preparare un pranzo di Natale.

La pandemia ha originato una chiamata alla responsabilità per i volontari della Ronda, tutti hanno dato qualcosa in più in questo periodo. Abbiamo moltiplicato i nostri sforzi, ed abbiamo trovato anche il contributo di singoli e di aziende, che ci hanno aiutato a sostenere questo maggiore impegno. Abbiamo capito che un'epidemia può distruggere in poco tempo tutte le nostre certezze e questo ci ha portato a impegnarci di più e a utilizzare il nostro tempo per fini più alti, come la solidarietà, la carità, l'assistenza agli ultimi, gli obiettivi della nostra associazione. E così dopo un iniziale sbandamento abbiamo deciso, che questo non era il tempo di rinchiuderci ognuno nel proprio mondo ma piuttosto quello di metterci insieme e di impegnarci per i più deboli. 
23 Dicembre 2020                                     

                                                     Giulio Colella, vicepresidente e portavoce della Ronda del Cuore.
